- As respostas às questões que se seguem devem ser entregues no início da aula de 5f de 22 Maio ou no início do 2º teste (conforme a sua conveniência)
As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si). Máximo – 12 linhas por resposta.

No início das suas respostas, indique por favor que elas se referem à AULA 12.

Aula 12: Como se introduz moeda na economia + uma solução Keynesiana para a crise da zona Euro (isto está resumido nos slides 11-21 do ficheiro “Berlin June 2011”; o resto dos slides não foi dado e não interessa).
1. Explique de que forma o BC pode introduzir mais moeda na economia.

2. a) Explique a razão por que, em certas circunstâncias, o BC não é capaz de aumentar a quantidade de moeda da economia.

b) Nessas circunstâncias, de que forma é possível aumentar a quantidade de moeda da economia?

3. Indique os principais problemas com que se debate a Zona Euro (não a origem desses problemas).
4. Esses problemas decorrem em parte de uma má distribuição da procura da Zona Euro.

a) Em que consiste essa má distribuição? Que indicadores suportam a sua resposta?
b) O que causou essa má distribuição da procura?

c) Para além da má distribuição da procura, qual a outra causa dos problemas da Zona Euro?

5. a) Qual seria o efeito de uma aceleração do crescimento dos salários nominais no Norte sobre a P.I. no Norte? Justifique.

b) E sobre a inflação no Norte? Justifique.

6. a) Qual poderia ser o efeito de uma política orçamental expansionista nos países do norte da Zona Euro sobre os preços e as taxas de juro dos seus títulos de dívida pública?

b) Que solução haveria para isso?

7. De que formas uma procura interna e uma inflação maiores no Norte contribuiriam para reduzir o desemprego e os défices orçamentais e externos do sul?
8. De que formas uma procura interna e uma inflação maiores no Norte contribuiriam para reduzir o desemprego e os excedentes externos dos países do norte?
9. Porque é a solução para os problemas da ZE deve passar por um aumento da P.I. dos países do Norte e não dos países do Sul?
10. O que aconteceria à cotação do euro se a Alemanha abandonasse a ZE? Justifique.

11. Suponha que a procura interna e a inflação maiores no Norte implicavam um aumento das importações do Norte sobretudo de bens produzidos fora da Zona Euro (e não tanto de bens produzidos no Sul da Zona Euro). Nesse caso, podia continuar a argumentar-se que o resultado seria um aumento das exportações e diminuição das importações do Sul e, portanto, uma correcção dos seus principais problemas. Como?


Pista: tenha presente que o euro se encontra em câmbios flexíveis e, portanto, varia em função do saldo da balança corrente da ZE como um todo.

(Agradeço esta pergunta ao vosso colega Sebastião)
